

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

19 ЯНВАРЯ
1946 ГОДА
СУББОТА
№ 9 (936)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

ВО ИМЯ СЛУЖЕНИЯ ОТЧИЗНЕ

Радостные, возбужденные лица. Шутки и смех дерекатываются по рядам обширного цеха. Это молодые избиратели Магнитки собрались для встречи с теми, кого трудящиеся назвали на рабочих собраниях, в цехах, забоях своими достойными кандидатами.

«Да здравствует первый всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Великий Сталин!» — эти слова, украшающие арену цирка, читаются, повторяются всеми.

Рдеют красные полотнища, ярко горят призывы к молодежи голосовать за партию Ленина—Сталина, за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных—Павла Ивановича Коробова и Григория Ивановича Носова.

Бурными овациями встречает молодежь своих кандидатов.

Открывая собрание молодежи, секретарь городского комитета комсомола тов. Литовченко говорит о том, с каким воодушевлением готовится молодежь к светлому дню выборов, горя желанием продемонстрировать свою преданность Родине, партии и Великому Сталину.

Имя вождя воспламеняет юных граждан советской отчизны, вызывает бурю оваций.

О трудовом подвиге, социалистическом соревновании, о победах молодых тружеников Сталинской Магнитки в честь выборов говорит оратор, упоминая о великом воодушевлении, с которым юные советские граждане—труженики Магнитки назвали своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Великого Сталина, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета верных сынов партии и народа Героя Социалистического труда П. И. Коробова и директора дважды орденоносного Магнитогорского комбината Г. И. Носова.

На трибуне кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Г. И. Носов. Он благодарит молодых избирателей за оказанное доверие.

— Это доверие, — говорит тов. Носов, — я расцениваю, как проявление безграничной любви и преданности к нашей славной коммунистической партии, членом которой я являюсь.

Г. И. Носов говорит о производственных успехах магнитогорцев, призывает «множить эти успехи и с честью выполнять задачи по увеличению производства чугуна, стали и проката, по строительству нового города, чтобы труд и жизнь магнитогорцев были плодотворней и краше». Он обязуется приложить все силы, опыт, знания, чтобы оправдать доверие избирателей.

Слово представлено Павлу Ивановичу Коробову.

— Восемь лет прошло со дня первых выборов. Срок небольшой, но если оценить его по значимости событий, то это целая эпоха, которая войдет яркой страницей в историю нашей Родины, — говорит П. И. Коробов—кандидат в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Он рассказывает, как советские люди строили свою счастливую жизнь, говорит о беспримерной доблести советских патриотов на фронте и в тылу, вдохновляемых неугасимой любовью к Родине и Великому Сталину.

Новые задачи стоят перед советскими людьми в первой послевоенной пятилетке — восстановить заводы и колхозы, разрушенные оккупантами, построить новые и расширить существующие предприятия.

Тов. Коробов знакомит присутствующих со своей депутатской деятельностью, рассказывает о связи с избирателями.

— Я все свои силы и знания отдавал делу служения Родине. Если волей народа я вновь окажусь избранным в депутаты Верховного Совета СССР, я обещаю оправдать доверие избирателей, со всей силой и энергией продолжать трудиться на благо Родины, — говорит он.

Благодаря избирателей за оказанное доверие, тов. Коробов призывает их быть верными партии Ленина—Сталина.

От имени молодых избирателей первым выступает член общегородского комсо-

мольского комитета тов. Боядаренко.

— Молодые горячки в годы Отечественной войны непрерывно снабжали металлургов рудой, и сейчас они борются за высокие показатели стахановского труда, чтобы достойно встретить день выборов. Все молодые горячки отдадут свои голоса за П. И. Коробова и Г. И. Носова, — говорит он.

Тов. Чикота — сварщик комсомольско-молодежного стана «300»-3 рассказывает о достижениях молодых прокатчиков, которые за годы войны приобрели специальности. Молодежь прокатных цехов отдаст свои голоса за достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета П. И. Коробова и Г. И. Носова.

— Комсомолы и молодежь стройки идут в первых рядах, комсомольско-молодежные бригады выходят победителями в соревновании. Ко дню выборов мы подходим, имея 637 комсомольско-молодежных бригад, соревнующихся за первенство. Впереди всех идет в стахановской вахте в честь выборов бригада имени нашего земляка — Героя Советского Союза тов. Дема, — рапортует представитель комсомольцев и молодежи треста «Магнитострой» тов. Пигарев.

— Мы знаем директора комбината тов. Носова и заместителя Народного Комиссара Героя Социалистического Труда тов. Коробова, — продолжает он. — Их путь — пример для молодежи, и все мы отдадим за них свои голоса.

Студент индустриального техникума тов. Топоров благодарит партию, советскую власть и Великого Сталина за право советской молодежи на образование. Подручный сталевара второго мартевского цеха тов. Князев от имени молодых сталеплавильщиков заявляет о их готовности отдать свои голоса за тт. Коробова и Носова.

Выступления неизменно заканчивались единодушным изъявлением великой любви к всенародному кандидату—вождю и учителю советской молодежи — товарищу Сталину и призывом голосовать за верных сынов народа тт. Коробова и Носова.

С большим воодушевлением участники собрания приняли обращение ко всем избирателям города Магнитогорска достойно ознаменовать день выборов и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Павла Ивановича Коробова и Григория Ивановича Носова.

Под бурные аплодисменты принят текст приветствия Великому Сталину — творцу новой, светлой жизни советских людей, вдохновителю на труд и на подвиги, вызывающему к жизни все честное, высокое, благородное, что возмывает советского гражданина в его служении Отчизне.



На снимке: В. Ф. Неклюдова — лучший агитатор цеха подготовки составов. Фото В. Янковского.

Клянемся полетом мечты своей
И всем, чем сердца молодые сильны,
Что партии-матери словом и делом
В трудах и сражениях будем верны.

Из письма молодежи товарищу Сталину.

На вахте в честь выборов

МОЛОДЕЖЬ ДЕРЖИТ СЛОВО

На стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР встали все смены основного механического цеха. Коллектив комсомольско-молодежной смены тов. Ляхова обязался январский план выполнить на 105 процентов. Лучшему токарю смены тов. Левченко за выполнение плана декабря на 235 процентов при высоком качестве работы присвоено звание лучшего токаря комбината, выдана денежная премия и отрез на костюм.

Товарищ Левченко обязался план января выполнить на 200 процентов.

Товарь-коммунист тов. Митель, выполняющий свыше двух норм, обязался к 10 февраля завершить февральский план.

Слово свое стахановцы держат. Товарищи Левченко, Митель, Мищенко, Бугаев выполняют свои задания на 200 процентов.

В. УШАКОВ, председатель цехового комитета основного механического цеха.

К новым успехам

Коллектив штампово-динасового цеха, встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, повышает производительность труда.

За 17 дней января одна из лучших смен помольно-формовочного отделения динасового производства мастера орденоносца тов. Кучера выполнила план на 102 проц. Хорошо работали прессовщица тт. Шабанов и Анисимова, слесари тов. Урусов и Бенушица тов. Шалева.

По штамповому производству впереди идет смена мастера тов. Изюмова. За семнадцать дней января смена выполнила план по посадке и выпрузке штампового аппарата на 109 проц. Образцы в работе показали садчики тт. Воробьева, Коваль и Еликатина, выполнив план на 126 процентов. На 134 проц. выполняют сменное задание выпрузчики тт. Хабудинов и Хайдукинец.

На стане «250» № 1 16 января бригады мастеров тт. Стороженко, Кравцова и старших вальцовщиков тт. Дятлыгина

и Вуцугина прокатали 79 тонн металла дополнительно к заданию.

215 тонн сверх плана в этот день дали бригады мастеров тт. Дейнеко, Юрьева, Самохвалова и старших вальцовщиков тт. Секолова, Фидатова и Полторакова на стане «300» № 2.

За 16 и 17 января бригада мастера тов. Смерещенко и старшего вальцовщика тов. Скрылова (стан «250» № 1) сверх плана прокатали 79 тонн металла.

Сталевары тт. Киселев Гр., Любичкий и Бурилин обеспечили ровный ход печи № 14 третьего мартевского цеха и ежедневно плавят сверхплановую сталь. За 17 дней января они выдали сверх плана 354 тонны стали.

Хорошо работает и коллектив двадцатой печи. Задание 17 дней января здесь переработали на 287 тонн металла. В борьбе за сверхплановую сталь отличился молодой сталевар — кандидат партии тов. Панченко. Он выплавил за это же время сверх задания 159 тонн стали.

Ясный ум и твердая воля

Павел Иванович Коробов — выдающийся государственный деятель нашей эпохи, воспитанный великим Сталиным. Встречи, общения с ним в рабочей или иной обстановке оставляют незабываемые впечатления. Опрямленный, внимательный, заботливый, он на окружающих действует глубоким умом, твердой волей, ясностью и определенностью своих устремлений. В любой обстановке найдет самые методы воздействия на людей, которые всегда приводят к успеху. Его отношение к людям основывается на индивидуальных качествах, и если он в любом рабочем, будь это крупный инженер или простой рабочий, заметил проявление способностей, — приложит все силы, использует все средства, чтобы эти способности развить и направить на пользу общего дела.

нам оказал неоценимую помощь. Часте бывая в цехе, беседовал с мастерами, вальцовщиками, внимательно изучал их советы и предложения. Был терпелив к ошибкам людей, а во время серьезных срывов в работе проявлял выдержку, изучал причины неудач и старался всеми силами ликвидировать недостатки. Все это дало нам возможность работать на стане основно так, как требовала обстановка.

Это было в 1938 году. Вызвал меня к себе Павел Иванович и сказал, что назначает меня начальником стана «250»-2. Я тогда был еще молодым специалистом и мне показалось, что с этой работой я не справлюсь. Он внимательно выслушал мои возражения, подробно расспросил о моей учебе о работе в цехе и убедил, что я сумею преодолеть трудности и стать настоящим руководителем.

Работе, инженерно-техническая работа и слушание цеха вывели в тов. Коробове чуткого, внимательного руководителя и человека незаурядных способностей. К нему обращались с различными просьбами. Он со вниманием выслушивал эти просьбы, давал ответы, а свои обещания всегда выполнял с точностью.

После этой простой, задушевной беседы я почувствовал, что силы мои и желание работать не ослабая дух укрепилось. Я стремился оправдать оказанное мне доверие.

Я горжусь, что мне, как молодому специалисту, начал свой путь на производстве под руководством тов. Коробова. И это намекнуло определенным образом на мой метод руководства работой на стане. Благоприятное влияние комсомольского подхода к делу, к людям дало нам возможность досрочно выполнить в первой половине 1945 года, прокатать сверх плана более 30 тыс. тонн металла и не раз завоевать первенство во Всесоюзном соревновании металлургов.

Мы продолжительное время не могли восстановить работу на стане. И вот тут-то широко проявились замечательные качества Павла Ивановича Коробова, руководителя станинского дела. Он

Я призываю всех избирателей отдать свои голоса за тов. Павла Ивановича Коробова — верного сына советского народа, беззаветно преданного партии Ленина—Сталина.

С. П. АНТОНОВ, начальник стана «250»-2.

Равноправные созидательницы советского государства

МАТЬ-ГЕРОИНЯ

Не легка была доля женщины, прожившей 45 лет при царской власти. Работа от зари до зари да постоянные побои козачков — вот чем может вспомнить свою прежнюю жизнь Мария Николаевна Брестова. Единственной ее радостью были дети. Их было десять: семь сыновей и три дочери. Болело сердце матери: их жизнь будет тоже темной, безрадостной, — думала она. Ведь учить детей было не на что. Четырнадцатилетним юношей работать старший сын, об учебе не приходилось и думать. Только после революции мать и дети увидели настоящую жизнь. Они вступили в колхоз, дети начали учиться. Жизнь стала интересной. А в 1937 году вместе со своими детьми Мария Николаевна избирала верховную власть.

Когда разбойничьи фашистские банды напали на нашу страну, мать проводила всех семерых сыновей защищать родную землю.

— Помните что дала нам советская власть и возвращайтесь только с победой, — таков был материнский наказ. И сыновья выполнили его.

Сейчас Марии Николаевне 73 года. Она представлена к награждению орденом «Мать-героиня» и сейчас с нетерпением ждет того дня, когда вместе с детьми снова опустит в урну своей избирательной бюллетень за достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Р. АЛЕКСЕЕНКО.

Станислав ЯЛОВЕЦКИ

Санитарке

Я к товарищам рвался, в бой,
Да к земле был припаян свинцом.
Я уже простился с собой,
Плонуя смерти своей в лицо,

И лежал в окровавленной ржи,
На себя и судьбу в обиде.
Но услышал я слово: «Жив!» —
И живые глаза увидел.

Надо мной нависала мгла,
Смерть смотрела в глаза порой.
Ты у смерти меня взяла,
Сберегла и вернула в строй.
Если встречу тебя опять,
Санитарка моя, не скрою:
Я хотел бы тебя обнять
И родною назвать сестрою.

ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

Советская власть, Сталинская Конституция женщины открыли широкие горизонты. Нигде и ни в чем нет препятствий. Трудись честно, уверенно и смело иди к поставленной цели и любое твоё устремление осуществляется.

Мое детство прошло в трудных условиях. Я жила в прислугах, нянчилась чужих детей, но никогда меня не покидала мечта устроить свою личную жизнь, получить хорошую специальность, выйти в люди, быть полезной своей родине.

В 1928 году окончила ликбез, стала грамотной. Жить стало легче, и я увидела скорое осуществление своей мечты.

В 1936 году приехала в Магнитку и почувствовала, что здесь я нашла то, к чему так сильно стремилась с детства.

Работая на разных участках строительства, стремилась попасть в один из основных цехов и навсегда остаться работать на заводе. Такая возможность мне представилась, и я перешла работать в сортопрокатный цех. Окончив курсы, стала работать оператором. Сколько было радости! Теперь я самостоятельный человек. Но я стремилась к большему. В совершенстве освоив свою специальность, заняла место старшего оператора.

В 1941 году успешно закончила курсы мастеров социалистического труда. Перевели работать помощником дежурного по машинному залу, а сейчас я работаю на подмене старшего дежурного.

От того, что моя мечта осуществилась, мои силы удвоились, я стремлюсь проявлять свои способности на общественной и политической работе.

В 1939 году вступила в члены ВКП(б). Меня глубоко захватила общественно-политическая работа. Мне было оказано большое доверие — коммунисты избрали членом партбюро цеховой партийной организации. Любое поручение партийное выполняю добросовестно.

У меня семья. Воспитанию своей дочки уделяю большое внимание. Ее детство не похоже на мое. Оно у ней счастливое и радостное. Она получит высшее образование, специальность, которая даст ей возможность жить культурно и зажиточно.

Мою работу на производстве правительство оценило высоко, наградив меня медалью «За трудовое отличие».

Д. А. ИЛЬИНА — дежурная по машинному залу сортопрокатного цеха.



На снимке: комендант общежития №46 тов. Чучулина беседует с молодыми избирательницами о Сталинской Конституции.

Фото М. Михайловой.

РАДОСТЬ ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

Театром я увлекалась с детства. Дед был драматическим актером, а мать любила сцену и часто играла в любительских спектаклях. Но осуществить свою мечту, стать профессиональной актрисой ей не удалось. Инько были времена, и перед женщиной возникали непреодолимые препятствия на пути к цели.

Зная мое пристрастие к балету и подсмеиваясь над тем, что я была неуловимой полудушкой, школьницы в детстве называли меня в шутку «балериной». Но характер у меня упрямый, и вот я, наперекор всему, пошла в Орловское хореографическое училище. Принимать меня не хотели, считая, что нет нужных данных. Но я добилась своего.

Шестнадцать лет окончила хореографическое училище и одновременно среднюю школу и стала работать в Орловском театре оперетты.

Мне многое дала артистка театра оперетты Павлова в гор. Елец. Балетмейстер с богатой фантазией, она была моим первым учителем-практиком, натолкнула на творческие искания нового, оригинального, интересного в постановке танца.

На Урал я приехала 14 лет тому назад. С Челябинской опереттой поехала и новый город Магнитогорск, ожививший кипучим энтузиазмом стройки. В

октябре 1935 года, закончив сезон в Челябинске, я приехала жить в Магнитку и стала руководить коллективом самодеятельности-спригателей. Вот уже десять лет я руководжу коллективами народного творчества.

Я горячо люблю свое дело, в котором искусство сочетается с педагогической деятельностью. Ко мне приходят неволькие подростки, не владеющие мастерством танца. Им нужно привить большую любовь к хореографическому искусству, научить принимать его, вынуть, что это — труд, требующий воли и настойчивости. И вот молодое творчески расцвет буквально на глазах. Нашими концертами довольны, мы участвуем в олимпиадах и смотрах, отстаиваем первенство в стране. В этом опромное удовлетворение и для моих воспитанников и для меня.

Три года подряд мой танцевальный ансамбль выезжал в Москву. Мои воспитанники выступали на сцене Большого театра, в Большом зале Дома Союзов, в Кремле в одной программе с народными артистами Возловским, Михайловым, Давыдовой, Лелешинской, Руслановой. Наши танцы запечатлела кино-хроника, ребята снимались в кинофильме «Здравствуй, Москва!». Талантливая молодость заслужила высокое одобрение непревзойденного мастера народ-

ного танца, заслуженного деятеля искусств Игоря Моисеева, народной артистки Лангофель-Щенщиной, кино-режиссера Лауреата Сталинской премии Юткевича и других крупнейших мастеров советского искусства.

Молодые танцовщицы — воспитанники ремесленного училища — это моя гордость. Гришу Галкина, Володю Тульчинского, Феликса Визенберга, Лию Балазову, Лиду Ходороскую и всех остальных связывает искренняя дружба. Таланты ребят разнообразны, но индифферентны — это единое дело. Мы — неравнодушны. Возвратясь из Москвы, участники ансамбля получили опшуск, а после отдыха мы будем готовить новую программу. Все увлечены замыслом — поставить балет на сюжет басни Крылова «Стрекоза и Муравей».

У меня широкие творческие планы, и они, безусловно, будут воплощены в жизнь. Все возможности к этому мне, советской женщине, дает Родина. Я испытываю великую радость творческого труда, вкладываю в этот труд всю душу, все умение. И когда вижу плоды, то сознание лавирует: «Твой долг выполнен». А есть ли полное счастье для советского человека, советской женщины, чем сознание выполненного долга Родины долга?

Н. КАРТАШОВА, руководитель танцевального коллектива ремесленного училища № 13.

НАШЕ ВЕЛИКОЕ ПРАВО

«Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни». Простые, обычные слова из статьи Сталинской Конституции. А как велики они по своему значению! Нам, женщинам Советского Союза, даны эти права, и перед каждой из нас стоит священная обязанность — использовать их на благо советского государства, на укрепление и развитие нашей страны.

Семнадцать лет прошло с тех пор, как я в трудных условиях неформальной лаборатории первая сделала анализ руды горы Магнитной. Росло строительство комбината, одна за другой выростали домы, мартевские печи, давая сотни тысяч тонн чугуна и стали. Но для успешной работы цехов преобладалось и наше участие в анализах железной руды, шлака, фосфора и серы. Приходилось искать методы наиболее быстрого и качественного анализа.

С 1930 года началась моя научно-исследовательская работа. Почастившаяся составив первую инструкцию по анализу железной руды. Мне удалось выработать методику, по которой работают и сейчас.

От простой лаборантки в 1930 году я дошла до старшего инженера-исследователя оперативного отдела в 1945 году. Где, в какой стране могла я иметь такие широкие возможности на творческий труд?

В одном из докладов тов. Носов предлагал разработать методику быстрого определения кремниевых и фосфорных шлаков с мартевских печей. И инструкция была мною сделана.

Годы войны. Острая нужда в фарфоровой посуде. Предельные сроки в стали под угрозой срыва. Но и здесь на помощь идет разработанная мною инструкция, предоставляющая возможность делать анализы в любой стеклянной посуде.

Много различных методик по ускорению и ускорению анализов создано мною за время моей работы. Или пользуются не только на нашем металлургическом комбинате, но и в других лабораториях страны. Кроме центральной заводской лаборатории, я веду консультацию в индустриальном техникуме. Будущие модели специалисты-девушки найдут широкое применение своим знаниям и способностям на производстве. Это наше право, провозглашенное Сталинской Конституцией.

О. АЛЕКСЕЕВА, старший инженер оперативного отдела ЦЗЛ.

На ответственном посту

— Без здесь работать? — думала я, косясь на паровозы, пудящие пепел, тяжелые заводские машины. Это было в 1943 году, когда из ремесленного училища № 1 меня направили в первый мартевский цех. В цехе сразу получили ответственную работу — поставили помощником машиниста электровоза.

Машинист тов. Политова подбадривала, помогала. С ней вместе совершали мы свой маршрут от миксера через весь первый и второй мартевские цехи. Присекала я возле мартеновской печи, которую спрыски мой отец, везла чугун туда, куда требовали сталеведы.

— Живей, — торопили они.

И я спешила, сознавая, что от успешной работы сталеваров зависит выдана свертлановой стали для фронта.

День за днем я втягивалась в работу и свой электровоз изучила настолько, что сама выполняла мелкие ремонты, не допуская своего состояния механизмов.

Теперь, работая машинистом, осуществлю я свое право на труд и, готовясь впервые голосовать за народных избранников, обязуюсь множить успехи и трудиться еще лучше.

А. СЕМЕНОВА, машинист электровоза.

И.о. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.